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waldviertelpur am Heldenplatz – ein Fest das begeisterte
Und jetzt nichts wie „rauf“ ins Waldviertel!

Mehr als 70.000 bestens gelaunte BesucherInnen an drei Tagen, perfektes Festwetter und ein selbstbewusster Auftritt einer Region, die echt und unverfälscht ist wie kaum eine andere: die zwölfte Auflage von waldviertelpur, das große Fest am Wiener Heldenplatz, war ein voller Erfolg.

WIEN, HELDENPLATZ/WALDVIERTEL. „Die Waldviertlerinnen und Waldviertler haben es geschafft, aus einem Umbruch einen Aufbruch zu machen!“ hatte Niederösterreichs Landeshauptmann Dr. Erwin Pröll am Montag, 24. August bei seiner Eröffnungsrede für waldviertelpur noch anerkennend gemeint. Eine Begeisterung, die zu spüren war an diesen drei Tagen am Heldenplatz in Wien. 100 Aussteller präsentierten auf 60 Ständen alles, was das Waldviertel zu bieten hat. Und das ist eine Menge: Kulinarische Schmankerl, Freizeit- & Urlaubstipps, Handwerk sowie Produkte aus der Region.

Von der Kraft des Waldviertels überzeugten sich auch so prominente Festgäste wie Bundespräsident Dr. Heinz Fischer, Justizminister Dr. Wolfgang Brandstetter, Tourismus-Landesrätin Dr. Petra Bohuslav, Dr. Stephan Pernkopf, Niederösterreichs Landesrat für Umwelt, Landwirtschaft und Energie, und Landespolizeidirektor Dr. Franz Prucher.

Großes Interesse rief auch der heuer auf beachtliche Größe angewachsene Handwerksbereich hervor: In sechs stilvollen Pagoden präsentieren sich im „Waldviertler Handwerksdorf“ an die 20 Handwerker. Filzdesigner waren ebenso dabei wie Ofensetzer aus dem Waldviertel, Teppichsticker oder Korbflechter.
Abgerundet wurde das waldviertelpur-Programm durch Show-Highlights auf der Waldviertel-Bühne. Da geigten die Waldviertler Bands „Nagerlsterz“, „The Unterlagsreben“ oder „Z3“ auf, präsentierten fesche Mädchen und Burschen Waldviertler Trachtenmode von Elfi Maisetschläger, stimmlich unterstützt von dem jungen Schlagerstar Laura Kamhuber und plauderten Waldviertler Touristiker mit Radio Niederösterreich-Reporter David Pearson über ihr Angebot.

Ein rundum gelungenes Fest, wie Mag. (FH) Andreas Schwarzinger, Geschäftsführer von Waldviertel Tourismus, bestätigt: „Großartig, diese mitreißende und herzliche Stimmung, die wir an diesen drei Tagen in Wien erlebten – das war ein überzeugender Beweis für die Begeisterung, die man in Wien dem Waldviertel entgegenbringt.

Es geht weiter, und wie!
Aber es wären nicht die tatkräftigen Waldviertler, würde man nicht schon in den Startlöchern für die nächsten Aktivitäten stehen: Am 5. September steigt die Premiere von "Ysperklamm bei Nacht", eine geführte Abendwanderung durch die wildromantische Klamm, am 5. und 6. September kommen genussfreudige Weinfreunde bei „kostbares kamptal“ voll auf ihre Kosten, der 20. September steht im Zeichen des  „Mohnkirtags“ im Mohndorf Armschlag. Nicht zu vergessen das „Retzer Weinlesefest“ (25. - 27. September), der „Kriecherlkirtag“ in Schönbach (27. September) und das „Erdäpfelfest Geras“ (3. und 4. Oktober). 

[bookmark: _GoBack]Ein Ausflug oder – noch besser – gleich ein paar Tage „oben im Waldviertel“ lohnen sich also. Nicht nur wegen des abwechslungsreichen Veranstaltungsreigens. „Spätsommer und Herbst bieten sich perfekt für eine Auszeit im Waldviertel an“, erzählt Tourismus-Chef Schwarzinger. „Beim Wandern, Radfahren und Mountainbiken lassen sich die Natur und die herbstliche Landschaft des Waldviertels erleben. Die Jahreszeit bringt aber auch großartige kulinarische Genüsse wie Wildspezialitäten, Pilze, reifes Obst und natürlich den heurigen Wein!“ 
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Seit Jahren ein treuer Gast von waldviertelpur: Bundespräsident Dr. Heinz Fischer fühlte sich im Kreise der Waldviertlerinnen und Waldviertler sichtlich wohl.
V.l.: Vize-Hopfenprinzessin Silvia Pollak, Bundespräsident Dr. Heinz Fischer, Graselwirtin Anni Rehatschek, Mag.(FH) Andreas Schwarzinger (GF Waldviertel Tourismus).
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Fotos zu waldviertelpur 2015: www.waldviertelpur.at und auf Facebook.
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