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Presseinformation, Juli 2014

Echt und unverfälscht

waldviertelpur am Wiener Heldenplatz

Seit Monaten laufen die Vorbereitungen für das große Waldviertelfest in Wien. Denn vom 25. bis 27. August wird der Wiener Heldenplatz wieder zum Zentrum des Waldviertels. waldviertelpur macht drei Tage lang Lust auf die Region – mit allem, was das Waldviertel so einzigartig und liebenswert macht.

Rund 100 Aussteller aus dem Waldviertel machen sich bei der elften Auflage von waldviertelpur auf den Weg nach Wien, um am Heldenplatz Appetit auf die Region zu machen und das Land so zu präsentieren, wie es ist – echt und unverfälscht. Die Wiener freuen sich immer wieder auf ihre Freunde aus dem Waldviertel. „Die Veranstaltung ‚waldviertelpur‘ steht für Herzlichkeit und Gemütlichkeit, rund 70.000 Besucher nutzten im letzten Jahr die Chance, das Waldviertel in Wien mit allen Sinnen genießen zu können“, sagt Tourismuslandesrätin Dr. Petra Bohuslav. Köstliche Schmankerln, erfrischendes Bier, zünftige Musik und vieles mehr verwandeln den Heldenplatz auch in diesem Jahr in ein pulsierendes Festgelände und lassen die Gäste drei Tage lang den Alltag vergessen – und von einem Urlaub im Waldviertel träumen.
Erfolgsgeschichte waldviertelpur
Dass die Wienerinnen und Wiener das Waldviertel lieben, beweist schon alleine die Statistik. Rund ein Drittel aller Nächtigungen im Waldviertel wird von Gästen aus der Bundeshauptstadt getätigt. „Knapp 90.000 Wienerinnen und Wiener verbringen jährlich ihren Urlaub im Waldviertel. waldviertelpur soll daher auch ein Dankeschön an die treuen Gäste sein und ihnen einmal im Jahr die Gelegenheit geben, das Waldviertel vor ihrer Haustür genießen zu können“, sagt Mag. Andreas Schwarzinger, Geschäftsführer von Waldviertel Tourismus. 

Dass waldviertelpur tatsächlich Lust auf das Waldviertel macht, lässt sich schwarz auf weiß belegen: Seit der waldviertelpur-Premiere vor elf Jahren sind die Ankünfte aus Wien um mehr als 40% gestiegen, die Zahl der Nächtigungen um über 23%! Mag. Karl Schwarz, Inhaber und Geschäftsführer der traditionsreichen Privatbrauerei Zwettl, hatte 2004 Tourismusverantwortliche, Unternehmen und Persönlichkeiten aus dem Waldviertel davon überzeugen können, dass man dem Wiener Publikum die Vielfalt des Waldviertels am besten direkt vor Ort präsentieren sollte. Der Start zu einer beispiellosen Erfolgsgeschichte. Schwarz: „waldviertelpur war und ist ein ganz wesentlicher Wegbereiter für den Aufschwung des Waldviertels in Wien!“

Köstliches Waldviertel

Liebe geht bekanntlich durch den Magen. Deswegen kann man sich am Heldenplatz quer durch das Waldviertel „kosten“. Da wird gebackener Bio-Karpfen mit Bio-Erdäpfelsalat ebenso aufgetischt wie der Schweinsbraten mit den Waldviertler Knödeln, Spanferkel mit Semmelfülle, Waldviertler Sushi, Krautfleckerl, Räubergeschnetzeltes oder eine herzhafte Portion Mohnnudeln. Was zum Abschluss nicht fehlen darf, sind die berühmten Waldviertler Mohnzelten. Das Geheimnis hinter all diesen Köstlichkeiten? Die unberührte Waldviertler Natur, die hier Produkte gedeihen lässt, aus denen die Menschen dann die schmackhaftesten Spezialitäten zaubern können.

Das ist bei Bier, Wein und Edelbränden nicht anders. Kristallklares, weiches Wasser und ein perfekter Boden sorgen für die Basis. Überzeugen Sie sich selbst! Ein kühles Zwettler Bier, ein Glas vom köstlichen Wein aus dem Kamptal, danach vielleicht einer der mehrfach ausgezeichneten Edelbrände oder Waldviertler Whiskys – nein, am Heldenplatz muss man ganz sicher nicht verdursten!

Einmal Waldviertel, bitte!

Bevor man das Waldviertel jetzt aufs Essen und Trinken reduziert: Nicht minder faszinierend ist die traumhafte Landschaft im gesündesten Eck Österreichs, gespickt mit Sehenswürdigkeiten und kulturellen Highlights. Mit im Gepäck haben die Waldviertler daher auch jede Menge Informationen über Gesundheitsangebote, die zahlreichen Sehenswürdigkeiten, Freizeitangebote und pure Naturerlebnisse, wie sie nur das Waldviertel bieten kann. Gute Luft, gesundes Klima, unverfälschte Natur – das Waldviertel ist perfekt zum Wandern und Radfahren, ideal für Wassersport, Golf und Reiten, aber auch für spannende Klettererlebnisse und Lagerfeuerromantik. Das unvergleichliche Natur- und Outdoorerlebnis ist eines der wichtigsten Motive für einen Urlaub im Waldviertel. 

Musik aus dem Waldviertel
Eröffnet wird das Fest am Montag, den 25. August, mit dem Zwettler Bieranstich und Musik von der Musikkapelle und dem Singkreis Schweiggers. Moderator bei der Eröffnung ist wieder Andy Marek, „Stimme“ des SK Rapid – und gebürtiger Waldviertler. 

Für ein spannendes Rahmenprogramm sorgen unter anderem Waldviertler Musiker, die moderne Töne und Waldviertler Tradition perfekt vereinen: zum Beispiel die Volksrock-Band „Nagerlsterz“ (Montag), die Zwettler Band „Z 3“ und das „Quatschberg Echo“ (Mittwoch). Mit dabei ist diesmal auch David Blabensteiner. Der junge Mann aus dem kleinen Großreinprechts hat bei der Puls 4-Castingshow „Herz von Österreich“ gewonnen. Seinen eigens für das Finale komponierten Hit „Ollas wos i bin“ singt er bei seinem Live-Auftritt am 26. August um 19 Uhr natürlich ebenso wie die brandneuen Songs seiner eben veröffentlichten CD. 

Ab Montagnachmittag führt Moderator David Pearson täglich durch das Programm. 
Waldviertler Handwerkskunst

Die Traditionshandwerksbetriebe sind ebenfalls am Heldenplatz vertreten und geben in einem großen Zelt einen Überblick über die Vielfalt der Waldviertler Handwerkskunst. Die Besucher können ihnen bei ihrer Arbeit über die Schulter schauen – von Glasgravur über Teppichknüpfen bis hin zum Drechseln, Töpfern und Korbflechten. Gern gesehene Gäste bei den Handwerkern sind wie immer die Kinder, die ihr Talent fürs Handwerk gleich vor Ort ausprobieren können. Ein Genuss fürs Auge sind die feschen WaldviertlerInnen, die die neuesten Kreationen der Waldviertler „Trachten-Lady“ Elfi Maisetschläger auf der Bühne präsentieren. Nicht verpassen: Die Trachten-Modenschau steht am Dienstag, 26. August, um 16 Uhr auf dem Programm!

Golfen mitten in Wien

Wer schon länger mit einem Golfurlaub liebäugelt, kann sich beim eigens angelegten Putting-Green ja schon einmal darauf vorbereiten. Die Golfexperten von „Heart of Golf“ stehen an allen drei Tagen mit nützlichen Tipps zur Seite. Zusätzlich kann man sich eingehend über die schönste Golfregion Österreichs informieren. Und keine Angst, wenn es mit dem Einlochen nicht gleich so gut klappt: Das Waldviertel ist nicht nur eine ideale Golfregion für Profis! Hier können auch Anfänger, besser als anderswo, ihr Herz fürs Golfen entdecken.
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Rund 70.000 Besucher kamen im Vorjahr, um das Waldviertel mit allen Sinnen genießen zu können.
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