



Waldviertel Outdoor-Erlebnis „Golf“
Hier schlägt das „Herz des Golf“

GolferInnen lieben Abwechslung und großartige Naturerlebnisse, lieben Kulinarik und Kultur. Einige Gründe mehr, die fürs Golfen im Waldviertel sprechen. Denn das Waldviertel ist das Herz einer der reizvollsten Golfregionen Europas: „Waldviertel–Bohemia: Heart of Golf“ mit 15 verschiedenen Plätzen, über 250 Fairways und grenzüberschreitendem Spiel bis nach Südböhmen. 

Sanfte Hügel, sattgrüne Wiesen, idyllische Teiche und sagenhafte Steine – so kennt man das Waldviertel. Dass es sich in so einer Umgebung auch herrlich Golfen lässt, leuchtet ein. Denn so eine strukturierte Vielfalt müssen Golfplatzarchitekten anderswo auf der Welt erst mühsam herstellen. Hier im Waldviertel bekommen sie das alles vom lieben Gott geliefert. Als Mitte der 80er-Jahre in Haugschlag der erste Golfplatz entstand, mussten gerade einmal acht Bäume umgeschnitten werden, die Spielbahnen konnten in der ansonsten unberührten Landschaft errichtet werden. In Haugschlag schlagen auch die Profis gerne ab. Paul McGinley, aktuell der Kapitän des europäischen Rider-Cup-Teams, feierte hier 1996 seinen ersten Sieg auf einer Europatour. Dreimal war diese Tour der Profigolfer schon im Waldviertel zu Gast, und das ist durchaus als Auszeichnung zu verstehen: lediglich vier weitere Plätze in Österreich waren ebenfalls bereits Schauplatz dieser Tour. Klar, dass der Platz in Haugschlag auch zum elitären Kreis der „Leading Golf Courses of Austria“ zählt und bereits mehrfach die Auszeichnung „Golfplatz des Jahres“ verliehen bekam.

„Golf für jedermann“
Aber so stolz man auf den guten Ruf in Profikreisen auch ist: Golfen auf internationalem Niveau ist nur die eine Seite des Waldviertler Golfangebots, und nicht einmal die wichtigste. Es gilt auch, Nichtgolfer von dem Sport zu überzeugen. Das Potenzial ist da: Zehn Prozent der Österreicherinnnen und Österreicher wollen Golf spielen, aber nur ein Prozent tut es tatsächlich. Deshalb setzt man im Waldviertel auf das Motto „Golf für jedermann“. Einfach vorbeikommen und spielen, nicht einmal um Ausrüstung und Schläger muss man sich kümmern. Erstaunlich problemlos der Einstieg etwa beim Golfclub Herrensee in Litschau. Hier ist die erste 18-Loch-Anlage Österreichs, die frei bespielbar ist! Hier lassen sich also auch ohne Mitgliedschaft und ganz unkompliziert erste Golf-Erfahrungen sammeln. Nach einer kurzen Einführung kann’s auch schon losgehen mit der Golfer-Karriere!  Der Golfclub Herrensee ist als Kompaktplatz mit vergleichsweise kurzen Spielbahnen konzipiert. Das hat für Anfänger einen riesigen Vorteil: Man hat das Ziel – das Loch – ständig vor Augen. Und je kürzer die Bahnen, desto eher stellen sich die Erfolgserlebnisse ein. 
Die Kompaktanlage in Litschau ist logische Konsequenz einer Philosophie, die man seit der Eröffnung des ersten Platzes in Haugschlag im Jahr 1987 verfolgt: Mit speziellen Angeboten für Kinder und Schüler will man im Waldviertel den Golfsport einer breiten Masse zugänglich machen. Und das alles auf einem Platz, der trotz der kurzen Spielbahnen auch einem routinierten Golfer vom Bunker bis zum Wasserhindernis alles bietet, was einen herausragenden Golfplatz ausmacht.

Haugschlag: Über die Grenze golfen
Aushängeschild der Waldviertler Golfplätze ist der Golfclub Haugschlag-Waldviertel, der zu den „Leading Golf Courses Austria“ gehört und mit seiner Golfakademie und einem bestens eingespielten Pro-Team Golfern jeder Spielstärke ideale Bedingungen bietet. Direkt vor den Fenstern der 20 Fairwaysuiten des Hotels breiten sich die beiden 18-Loch-Championshipkurse der Anlage aus. Wer noch mehr Abwechslung sucht: In gerade einmal zehn Minuten fährt man mit dem E-Cart über einen eigens geschaffenen Grenzübergang nach Tschechien, direkt in das Golfresort Monachus, wo 27 weitere Löcher bespielt werden können. 

Lengenfeld: Golf und Wein
Nicht nur in Haugschlag lässt sich Golfen mit einem entspannten Urlaub und allem, was dazu gehört, verbinden. Im Golfclub Lengenfeld, nur rund zehn Autominuten von Krems entfernt, heißt das Motto „Golf in den Weinbergen – die schönere Art Golf zu spielen“. Die beiden 18-Loch-Plätze betten sich perfekt in die terrassenförmig angelegte Weinlandschaft ein und lassen die Herzen der Golfer gleich dreimal höher schlagen: wegen des Golferlebnisses sowieso, wegen der Aussicht – und schließlich auch aufgrund des Weines, der hier nicht nur die Landschaft, sondern auch die kulinarischen Erlebnisse prägt.

Weitra: Golf und Bier
Was dem einen der Wein, ist dem anderen das Bier. In der hügeligen Landschaft des nördlichen Waldviertels liegt die 18-Loch-Anlage des Golfclubs Weitra. Trotz aller Konzentration und Stille können die Golfer schon einmal abgelenkt werden: vom erhebenden Blick auf Schloss Weitra und die mittelalterliche Altstadt und vom Gedanken an einen kühlen Schluck Bier. Schließlich ist Weitra die älteste Braustadt Österreichs. So eine Erfrischung kann man sich zum Beispiel nach einem nächtlichen Golfspiel gönnen – denn neun Spielbahnen sind dank Flutlicht auch am Abend bespielbar und eine Belohnung hat man sich allemal verdient.

Ottenstein: Natur und Genuss
Für einen leidenschaftlichen Golfer ist die innige Beziehung zur Natur unabdingbarer Teil des Sports. Der Golfclub Ottenstein in Rastenfeld bietet eine Extraportion davon – die 18 Löcher der Anlage „verstecken“ sich geradezu zwischen den mächtigen Bäumen, den murmelnden Bächen und stillen Teichen. Ein „Muss“ zum Abschluss einer beglückenden Golfrunde hier ist der Besuch des ebenso gemütlichen wie haubengekrönten Clubhauses in Rastenfeld. Das wird nicht nur von Golfern für seine ausgezeichnete Küche, den Wintergarten und der Sonnenterrasse hoch geschätzt. Das Haus wurde kürzlich vom Fachmagazin „Golfrevue“ bereits zum zweiten Mal zum besten Golfrestaurant Österreichs gekürt.

Heart of Golf
All diese herrlichen Golfanlagen des Waldviertels bilden den Kern einer Gemeinschaft, die zu den interessantesten Golfinitiativen Europas zählt: „Waldviertel–Bohemia: Heart of Golf“, eine Vereinigung von 12 Golfclubs, die nicht nur die sportlichen Bedürfnisse voll erfüllen. Zahlreiche Wellness- und Gesundheitseinrichtungen, bodenständige Produkte der Waldviertler und der böhmischen Küche, kulturelle Highlights sowie die Naturkulisse machen den Golfurlaub im Waldviertel zu einem genussvollen und befreienden Gesamterlebnis. 

Noch mehr Golf-Erlebnis im Waldviertel
Der jüngste Platz im Golferlebnis Waldviertel ist für Spieler mit sportlichen Ambitionen konzipiert. Der top-gepflegte 18-Loch-Championship Course wartet mit spannenden Löchern auf, wer es einmal kürzer mag, dreht eine Runde auf dem 9-Loch-Kompaktplatz. 
Im Golfclub Thayatal Drosendorf dürfen alle spielen! Man braucht hier auf dem 18-Loch-Platz weder Platzreife noch Mitgliedschaft, auch bei den regelmäßigen Turnieren darf jeder mitmachen.
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zusätzliche INFO

Heart of Golf
Plätze im Waldviertel:
Golfresort Haugschlag
GC Herrensee
GC Lengenfeld
GC Ottenstein
GC Weitra 

Weitere Plätze:
GC St. Oswald-Freistadt (OÖ)
GC Maria Taferl
Golfresort Monachus (CZ)
Golf & Spa Resort Konopiste (CZ)
Golfclub Franzensbad (CZ)
La Quinta Golf & Country Club in Marbella (E)
Golfclub Grado (I)

Weitere Golfclubs im Waldviertel:
GC Thayatal-Drosendorf
Golf Resort Waidhofen


www.heart-of-golf.com
www.atgolf.at
www.1golf.at

www.waldviertel-angebote.at
www.waldviertel.at
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