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Presseinformation, 18. Mai 2022

18.–20.5.: waldviertelpur am Wiener Rathausplatz 
Eintauchen in die vielfältige Waldviertler Genusswelt

Das Waldviertel sehen, riechen und schmecken – das kann man jetzt drei Tage lang am Wiener Rathausplatz beim schon traditionellen Fest waldviertelpur. Bereits zum 17. Mal präsentiert sich das Waldviertel in all seinen Facetten mitten in Wien. Eröffnet wurde waldviertelpur am Mittwoch, den 18. Mai, von der Niederösterreichischen Landeshauptfrau Johanna Mikl-Leitner. 

[bookmark: _Hlk18587015]„Was vor 19 Jahren in vergleichsweise bescheidenem Rahmen begonnen hat, ist längst zu einer beispiellosen Erfolgsgeschichte geworden“, sagt Landeshauptfrau Johanna Mikl Leitner im Rahmen der Eröffnung von waldviertelpur 2022 und fügt hinzu: „Das Waldviertel punktet nicht nur mit der geografischen Nähe zu Wien, sondern mit authentischen Produkten und spannenden Angeboten.“ In die gleiche Kerbe schlug Tourismuslandesrat Jochen Danninger: „Das Waldviertel steht für alles, wohin die Trends im Tourismus gehen. Gerade jetzt sehnen sich Menschen nach echten Begegnungen, nach neuen Abenteuern und Erlebnissen. Das Waldviertel ist eine Region, wo sich die Sehnsüchte der Gäste erfüllen.“

Für die musikalische Umrahmung der Eröffnungsfeier sorgte der Musikverein C.M. Ziehrer aus Zwettl, ehe die Martinsberger Schuhplattler die Festgäste mit ihrem Auftritt beeindruckten. Und die Schuhplattler hatten auch gleich die wichtigste „Zutat“ für den Höhepunkt der Eröffnungsfeier dabei: Die Schürzen für den Anstich des Zwettler Bierfasses, den Landeshauptfrau Johanna Mikl-Leitner freudig vornahm. 

Erfolgsgeschichte waldviertelpur
Untrennbar mit der Geschichte von waldviertelpur verbunden ist der Name Karl Schwarz, Inhaber der Privatbrauerei Zwettl. Er war die treibende Kraft hinter den Bemühungen, das Waldviertel mitten in Wien zu präsentieren. Wie wichtig waldviertelpur für den Tourismus in der Region ist, belegen die Zahlen: Seit der Premiere im Jahr 2004 sind Ankünfte und Nächtigungen aus Wien stetig gestiegen. „Das Waldviertel liegt im Trend“, bestätigte Fritz Weber, Aufsichtsratsvorsitzender von Waldviertel Tourismus: „Die Menschen schauen wieder verstärkt darauf, was ihnen körperlich und seelisch gut tut. Und da sind sie bei uns im Waldviertel genau richtig!“ 

Waldviertler Herzlichkeit 
Dass die Wiener das Waldviertel lieben, zeigte sich schon am Eröffnungstag: Tausende Gäste ließen sich die ganz besondere Stimmung am Wiener Rathausplatz und die Herzlichkeit der Waldviertler nicht entgehen. In den kommenden Tagen können die Besucher tief in die Waldviertler Genusswelt eintauchen, frische regionale Schmankerl, herzhaftes Bier, edle Brände, hervorragenden Kamptaler Wein und vieles mehr genießen. Gastgeber und Spezialisten werden über das Urlaubs-, Freizeit- und Gesundheitsangebot im Waldviertel informieren, die Handwerker lassen sich bei der Arbeit über die Schultern schauen, das dicht gedrängte Rahmenprogramm ist wie immer einzigartig. Spannende Workshops und Kochvorführungen, unterhaltsame Live-Musik auf der Bühne und Wandermusikanten am ganzen Festgelände werden wieder für Lebensfreude pur am Wiener Rathausplatz sorgen, den man in diesen Tagen fast mit dem echten Waldviertel verwechseln könnte. Waldviertel Tourismus hat in Kooperation mit der Niederösterreich-Werbung für ein stimmungsvolles Ambiente gesorgt und Erlebnisgärtner Reinhard Kittenberger hat den traditionsreichsten Platz der Bundeshauptstadt mit zahlreichen Bäumen, Weinstöcken und Gartenelementen in ein Stück Waldviertel verwandelt.

Bildtexte:

Bild1:
Auf das Waldviertel! Mit dem traditionellen Zwettler Bieranstich durch Karl Schwarz, Privatbrauerei Zwettl, Niederösterreichs Landeshauptfrau Johanna Mikl-Leitner, den Wiener Bürgermeister Michael Ludwig, den Niederösterreichischen Tourismuslandesrat Jochen Danninger und den Aufsichtsratsvorsitzenden von Waldviertel Tourismus Fritz Weber wurden die drei Tage waldviertelpur offiziell eröffnet.
V.l.: Fritz Weber, Aufsichtsratsvorsitzender Waldviertel Tourismus; Jochen Danninger, Tourismuslandesrat Niederösterreich; Johanna Mikl-Leitner, Landeshauptfrau Niederösterreich; Hopfenprinzessin Vanessa; Michael Ludwig, Bürgermeister Wien; Karl Schwarz, Inhaber und Geschäftsführer Privatbrauerei Zwettl;

Bild2:
Über 30 Musikformationen sorgen bis Freitag bei Prachtwetter für beste Stimmung am Wiener Rathausplatz! Das ist waldviertelpur 2022!
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